

Ученица: Лола Станошевић,2-2  
ОШ „Деспот Стефан Лазаревић“  
Миријево,Београд  
Ментор: Ивана Новаковић

Назив књиге: „Лота прави лом“  
Име писаца: Астрид Линдгрен

Назив дела: „Лота прави лом“

### **О писцу**

Астрид Линдгрен је рођена 1907,а преминула 2002. Живела је у Стокхолму и радила као уредница књига. Иако је почела да пише у тридесет седмој години, написала је стотинак књига. И добитница је Мале Нобелове награде (Ханс Кристијан медаљу) 1958 године.

Нај познатија дела су јој: Пипи Дуга Чарапа, Мој син Мио, Размо у скитњи, Луцкаста Лота и друге.

Астрид се читавог живота храбро борила за права деце и залагала се за заштиту животиња. Захваљујући њој у Шведској 1979 усвојен је закон озабрани физичког насеља над децом.

У овој књизи се ради о једној несташној девојчици која се зове Лота и која има пет година. Она има старијег брата Јонаса и сестру Мију- Марију.

Књига је подељена у пет занимљивих прича из Лотиног живота. У њој су испричани њени несташлуци, и како се она понаша према брату, сетри и родитељима.

### **1. Сви су неправедни према Лоти**

Лота се пробудила и препала се. Она је сањала како су Мија-Марија и Јонас тукли њеног Меду мислила је да је то било стварно.Али Меда је уствари био мало плишано прасце. И ондасе мама појавила са белим пуфнастим џемпером и замоли је да га обуче и да сиђе на доручак. Лота није хтела да га обуче јер је тај џемпер гребао. Била је јако љута што је мама терала да га обуче. Онда јој је на памет синула идеја да исече џемпер и стави га у корпу за хартију.

## **2. Лота бежи од куће**

Мама се вратила у Лотину собу и звала је да иду заједно у продавницу али да обуче џемпер. Лота је и даље била љута тако да је њена мама сама отишала у продавницу а она је остала код куће. Лота је тако седела у соби и размишљала дал ће она тако стално седети у соби због тог џемпера.

Онда она одлучи да побегне из куће. Узела је лист хартије и оставила мами писмо „Ја сам отишла погледај у корпу за хартију“. Изашла је из куће полугола сам својим медом.

## **3. Куда ће Лота**

Размишљала је Лота где би могла да оде и досетила се да оде код комшинице Берге. Рекла је тета Берги да не жели да живи више код своје куће јер су тамо сви неправедни према њој.

Тета Берга јој је дала своју шупу да се тамо смести и живи. Лота је морала да мало поспреми шупу јер је била прашњава. Тета Берга јој помогла око сређивања шупе и у том сређивању нашле су лутку која се Лоти много свидела. Лота се са тета Бергом договрила да јој она доноси ручак и ужину.

## **4. Лота има госте**

Лота се лепо играла у свом новом дому са лутком и медом. Тета Берга је рекла њеним родитељима да се Лота доселила код ње. Кад су то чули дошли су јој у госте брат и сестра а затим после тога и мама. Мама је била јако срећна што је видеела Лоту а и Лоти је било драго. Мама јој је донела цвет пошто јој при пут долази у госте. Лота се обрадовала и цвет ставила на прозор.

Јонасу и Мији Марији се много свидела њена кућица јер су се баш у њој лепо играли. Затим јој је дошао и тата да је посети јер је чуо да се прича по граду да се одселила од куће.

Лепо су попричали и дружили се а онда су они отишли кући а Лота је остала сама.

## **5. Онда сам сама ноћу**

Када је пала ноћ Лоти је било досадно и није знала шта ће да ради. Гледала је кроз прозор у своје двориште и видеела како се тамо играју Јонас и Мија Марија са татом.

Лота је отишла у кревет и почела је да пева песмицу. Растужила се и почела да плаче. У том тренутку је дошао њен тата и узео уплакану Лоту и одвео је кући. Тамо се поздравила са мамом, села јој у крило и сви су заједно пили топлу чоколаду. Затим је мама одвела Лоту у своју собу на спавање.

### **Како сам доживела књигу**

Јако ми се допала књига зато што је занимљива, весела и авантуристичка. Лота ме некако у неким тренуцима подсећа на мене, пошто је јако живахна, својеглава и брза. Она је и по мало смешна и непромишљена девојчица.

За мене поука из ове књиге је да деца не би смела да беже од куће, то није добро. Деца нису зрели да се брину сама о себи, могло би нешто лоше да им се деси.

Поука саме књиге је и да нам је породица јако важна. Да су нам мама и тата важни и најбољи пријатељи и да их треба слушати. Они ће увек бити ту за нас.

Ученица: Лола Станошевић,2-2  
ОШ,, Деспот Стефан Лазаревић”  
Миријево,Београд  
Ментор: Ивана Новаковић